

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7.  
TELEFON : 17.17

ZIAR DE INFORMATIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PR Î LUNI - - - - 300 LEI

## Planul Marshall-Truman este:

# Un program de aservire economică și politică a Europei

— Comentariile ziarului „Pravda” —

MOSCOVA, 30. Ziarul „Pravda” din Moscova comentează discursul președintelui Truman, ținut în fața congresului în legătură cu desabaterile acordărilor de credite pentru țările Europei. În cadrul planului Marshall.

Pravda arată că planul Truman Marshall este programul de aservire economică și politică a Europei de către imperialiștii americani.

Beneficiile marilor monopoli care s'au dublat de la terminarea războiului nu vreau să renunțe la câștigurile lor și cauză să s'aspoarcă noui beneficii de la țările Europei. Finanțarea Europei se va face pe spinarea muncitorilor americani care va fi forțată să renunțe la drepturile sale.

Cele mai mari credite se dau — stabilește ziarul Pravda Germaniei de Vest, unde marile uzine și întreprinderi au trecut în mâinile capitaliștilor americani.

Planul Marshall este un plan de aservire politică și economică a Europei. Punerea în practică a acestui plan se va ține de opoziția joși mai crescândă a

țărilor din Vestul Europei care eșberațe de jugul fascist nu vor să fie aservite monopoliștilor americani — încheie articolul său ziarul „Pravda”.

## D. Petre Belle a fost numit prefect al județului Arad

Prin decizia Nr. 32223-1947 a ministerului afacerilor interne, tov. Petre Belle, a fost numit, de la data de 1 Ianuarie 1948, prefect al județului Arad, în locul dlui Aristide Gafencu, inspector general administrativ, a cărui delegație încetează pe aceiași dată, dsa urmând să primească o altă însărcinare.

Tov. Belle Petre, fiul al județului nostru, este binecunoscut, dsa fiind timp îndelungat redactor responsabil al confratei lui Patriotului apoi secretar al or-

ganizației Arad a Partidului Comunist Român și apoi secretar al Blocului Partidelor Democratice din localitate. După alegerea din anul trecut, tov. Petre Belle a fost mutat la București, unde a activat la secția educației din Uniunea Tineretului Muncitoresc.

Prin numirea tov. Petre Belle ca prefect, județul nostru primește în fruntea sa un adânc cunosător al tuturor problemelor județene și un om care se bucură de unanima simpatie a populației.

Școlile primare încep cursurile la 8 Ianuarie

BUCUREȘTI, 30. — Posturile noastre de radio au difuzat, în amiaza lor de ieri, orele 19-30, știrile că toate școlile primare din țară își vor relua cursurile în dimineața zilei de 8 Ianuarie 1948.

\*\*\*\*\*

Impozite scadente la 31 Decembrie 1947

BUCUREȘTI, 30. — Ministerul Finanțelor atrage atențiunea celor interesați că la data de 31 Decembrie sunt scadente următoarele impozite: impozitul pe salarii, impozitul liberprofesioniștilor, impozitul pe capital și imobiliar, impozitul de 27 și 45 la sută pe chirii.

Pentru plașa impozitelor pe chirii de 27 și 45 la sută datorate pe intervalul de la 15 Aug. 1947 până la 26 Ianuarie 1948, sunt responsabili și proprietarii imobilelor. În cazul când chiria și nu au plătit aceste impozite, ele vor fi plătite de către proprietarii imobilelor.

\*\*\*\*\*

Alte trei cazuri de tifos exantematic

ARAD. — Serviciul Sanitar al municipiului a fost anunțat că pe teritoriul orașului s'a produs încă 3 cazuri de tifos exantematic. Cel trei bolnavi au fost internați la spital, luându-se în același timp măsurile de rigoră pentru desinfecțiarea și deparazitarea locuințelor lor și a celor cu care ei au venit în atingere.

## Tov. deputat Petre Cuedan la întrunirea dela Târnova

— Dările de seamă asupra realizărilor din satele noastre —

În sala mare a casei culturale din Târnova a avut loc Duminică întrunirea comisiilor intercomunale, a primarilor, învățătorilor și notarilor din plasă, sora a face dări de seamă asupra activității lor. La întrunire a participat și tov. deputat Petre Cuedan venit pentru a asculta rapoartele de realizări cum și pentru a îndrepta plângerile la frourile respective spre îndreptare.

Rapoartele au fost făcute în ordine pe comune. Astfel conducătorii comunei Minisul de Sus s'au petruit drumurile mai importante și s'a reparat casa învățătorului.

La Minisul Mare au fost reparate drumurile, s'au făcut două poduri noi și două fântâni. La Agriș s'au construit punți noi, s'au reparat podete și s'a construit o fântână, iar în scurt

timp comuna va fi electricată. La Tăuți s'au reparat toate podurile vechi și s'a construit altele noi, mobilizându-se pentru aceasta 370 oameni care au lucrat 2015 zile pentru curățirea izlazului comunal. În același timp au fost arate peste 60 hectare pământ aparținând locuitorilor săraci. De asemenea, la Șilindia a fost curățat izlazul comunal, s'au construit poduri noi și se începează pentru electricitatea comunei.

Alte rapoarte, ale directorilor școlari au arătat necesitatea alfabetizării masei lor.

Tot în rapoartele prezentate au fost arătate și greutățile. Mai cu seamă în ce privește cooperatiia în cadrul căreia se mai găsesc elemente reacționare care nu servesc interesele populației ci prorrile lor bezonare. La unele cooperative mai dom-

nește spiritul vechiu, după care produsele industriale sosite sunt distribuite în mod preferential. Din cauza această, nu peste puțin.

(Continuare în pag. 4a)

## Membrii guvernului decorați de Preziidiumul Republicii Jugoslave

BUCUREȘTI, 30. — La ambasada Jugoslavă din București a avut loc ieri solemnitatea decernării decorațiilor acordate membrilor guvernului și oamenilor de cultură români care au contribuit la strângerea relațiilor de prietenie dintre România și Jugoslavia.

D. Gotubovic ambasadorul Jugoslaviei a ținut un discurs robind un discurs.

Din partea celor decorați a răspuns dl. Mihail Sadoveanu. Au fost deco-

rați cu Drapelul Jugoslav și 1-a clasă mătoria membrii ai guvernului: dr. Petru Groza, Gheorghe Gheorghiu-Dea, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu, Emil Bodnăraș, Traian Săvulescu, Lothar Rădăceanu, Ștefan Voitec, Ion Pas, Florica Bagdasar și Ion Vasilichi.

Cu distincția Drapelul Jugoslav au fost decorați o seamă de scriitori și oameni politici.

# Povestea internațională - cântecul robilor de pretutindeni - cântecul fără moarte al proletariatului mondial

Cântecul robilor „Internatîonală” — oprimat în toate timpurile ca și robii ce ar fi voii să-l cânte. — a izbucnit în țara noastră, furtunos, după 23 August, din piepturile muncitorilor avizi să respire cât mai adânc aerul pur al libertății. Cadențele cântecului, versurile sale, își păstrează mereu prospețimea și viștoasă, tinerească, mobilizatoare, de acum aproape 60 de ani. În adăvăr „Internatîonală” e bătrână, are 60 de ani, dar acela care au cântat-o și o cântă au fost și sunt luptători tineri — ei i au născut viața nouă, i-au purtat viața furtunoasă, toate opririle și toate schinguirile și peste toate atacurile.

Muncitorimea îl cântă azi liberă. Odată cu „Internatîonală” a venit și libertatea, iar barierele nuse de exploatare și sange roși ai lumii de ieri, au fost date la o parte spre a deschide larg drumul spre lumea socialistă. „Internatîonală” a fost drapelul roșu al libertății și al dreptății în inimile robilor, atunci când ei n'aveau nici dreptul să se amă. De acela se cuvine să facem o scurtă biografie a victoriosului cântec:

## UN CÂNTEC REVOLUȚIONAR ÎNTRE ALTE CÂNTECE REVOLUȚIONARE

Versurile „Internatîonalei” le-a scris Eugén Potier, născut în 1826 la Paris, dintr-o familie de muncitori. După ce la 13 ani e ucenic la o școală de ambalaj și mai apoi funcționar într-o papetărie, Potier se fixează în țară din urmă la meseria de desenator de stofe, meserie pe care o practică până la capătul vieții. Eugén Potier a fost un revoluționar, participând la luptele de ba-

## CURS DE SOFERI

PENTRU PROFESIONIȘTI, AMATORI DOAMNE ȘI MOTOCICLIȘTI.

Inscrieri până la 3 Ianuarie Bulevardul Elisabeta No. 25.

## CINEMATOGRAFE

ARO: Nu pot trăi fără muzică.  
CORSO: Dușmanii femeilor.  
FORUM: Femeia diabolică.  
ROYAL: Femeia diabolică.  
SAVOY: O inimă de vânzare  
URANIA: Vutpoiul încălțat.

ricade din 1848 pentru a fi apoi membru al Comunei dela Paris. Scăpat de reprimarea din Matu Potier se refugiază în Anglia și Statele Unite, înapoiindu-se în țară din urmă în Franța unde își revine locul în Partidul Muncitoresc francez.

A publicat două volume de poezii. Primul intitulat „Che-î nebu n'î?” și care apare în 1884, iar al doilea „Cântec revoluționar”, apărut în 1887. În acest de al doilea volum se află printre celelalte cântece revoluționare și Poezia „Internatîonală” scrisă în 1881. Desi volumul a fost recenzat de numeroși critici literari, nici-unul din ei nu citează „Internatîonală”. Cu toate acestea ea era cea sortită unei străluciri ca niere.

### „Internatîonală” se cântă prima dată la o serbare a vânzătorilor de ziare

În 1888 Pierre Degeyer, muncitor și el, compune pe versurile lui Potier melodia de azi a „Internatîonalei”, iar cântecul e pentru întâia dată cântat la Lille în Iulie 1888, în cadrul unei serbări organizate de Camera Sindicatelor a vânzătorilor de ziare.

Cântecul place muncitorimii și el se răspândește în țările în toate centrele industriale din Nordul Franței. În 1896 însă, „Internatîonală” își croiește un drum larg în inimile tuturor muncitorilor francezi.

Acest lucru a fost posibil la congresul muncitorimii franceze ținut în 1896 la Lille și numit în istoria socialistă „al XIV-lea congres național al partidului muncitoresc francez”. Coralele și fanfarele socialiste din Nord executată de mai multe ori în țară, congresiștii reiau cu entuziasm refrenul, care prinde repede rădăcini în sufletele tuturor delegaților prezenți. „Internatîonală” devine cântecul aproape oficial al Partidului muncitoresc (francez și el este cântat de joasă suflarea muncitorescă a Franței la scurt timp după congresul din Lille).

### Internatîonală cucerește proletariatul din întreaga lume.

— Cântecul revoluționar al lui Potier și Degeyer era prea mare pentru Franța. Robii erau pretutindeni. Robii aspirau la o viață mai bună încălzită de ideile generoase ale socialismului. Așa că „Internatîonală” trec în țările Franței cucerind proletariatul din țările în țară. El este cântat cu entuziasm la toate congresele internaționale socialiste dela începutul secolului XX.

le. Astfel la congresele internaționale dela Stuttgart (1907) și Copenhaga (1910) congresiștii întonează „Internatîonală”, care devine imnul muncitorilor de pretutindeni.

### INTERNATÎONALA cântecul oficial al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice

În urmă cu 30 de ani, când omeni-rea se afla încă scaldată în sângele, în fumul și noroiul celui de război, la Răsăritul Europei apare soarele nou al socialismului. Proletariatul cel mai crunt subjugat al lumii, muncitorii mei Rusiei țariste, sparge zăgazurile strămtății și întunecosului drum al mișcării pe care-l purta nobilimea exploatare și pornește să cucerească libertatea, dreptatea socială și lumea nouă a socialismului. Revoluția victorioasă a proletariatuului rusesc focușete imnului țarist „Boje Tara Hrană” cu marele cântec al muncitorimii de pretutindeni „Internatîonală”. Era o mare victorie a socialismului. „Internatîonală” cântec oficial al Rusiei Sovietice, marca sfârșitului unei lumi și nașterea lumii vișate de toți aceia obligați să trăiască și să muncească și să mănânce pâinea celei mai negre mizerii, de o clipă de nemiloi exploatare.

„Internatîonală” — până acum câțiva ani cântec oficial al URSS., — a fost tot timpul apoi insula de speranță a muncitorimii din alte țări ale lumii, în genunchitate, robite de capitaliști care au utilizat pentru această armată, greștele, bicrut, puscăriile.

### Cântecul gemut: Internatîonală

Așa a fost în România, după 13 Decembrie 1918, așa a fost în alte țări ale lumii unde capitalismul imperialist a pus călcâial greu pe grinzăz muncitorimii. Atunci când muncitorii nu mai puteau nici respira sub greutățile împărățiilor de tot felul, ei leseau în stradă ca „Internatîonală”, valurile lor se frângeau în fața baloneteilor, cântecul murea în piepturile străpuse de gloanțe. Dar alții veneau mereu cântând „Internatîonală”. Cu ei se duceau escortați pe drumurile negre ale închisorilor. Ei rămăneau bucuria speranța și ei întrea hotărârea, de a duce lupta mai departe.

Timp de aproape trei decenii „Internatîonală” a fost cântecul gemut în adămurile secrete, la serbările dela 1 Mai. Dar tot el a fost primul care a izbucnit victorios după 23 August 1944.

### Haț la lupta cea mare...

„Internatîonală” chemă la lupta cea mare, pe robii înfrânți, pentru căderea unei lumi noi. Lupta cea mare nu s'a sfârșit la 23 August 1944, nici la 6 Martie 1946. Lupta cea mare continuă, sub faldurile drapelului roșu — simbolul socialismului creator — și în cadențele ferme ale cântecului fără moarte.

Revoluția nu s'a sfârșit. Ea se desfășoară sub ochii noștri. Peste ruinele jalnice ale capitalismului exploatare se naște temeiya puternică, a lumii noi socialiste.

Iar cântecul care chemă la luptă robii de pretutindeni pentru cucerirea libertății depline nu și-a stins niciun ecos. Muncitorimea din Apus luptă din răpuzeri pentru a înfrânge tendințele de împănare ale păturii exploatare. Imperialismul războinic al celor dela Soare. Apune trebuie să dispare. Și „Internatîonală” va răsună mereu pe buzele muncitorilor luptători ca și în trecut: Haț la lupta cea mare.

(F.) MIRCEA STAN

### Un moșneag se înneacă în fântână

ARAD. — Din Somlac se anunță încă locuitorul Iova Ardelean, de 63 ani, din acea comună, consumând cu ocazia sărbătorilor Crăciunului, prea multă băutură, s'a dus la un moment dat, la fântâna din curtea casei sale, voind să scoată apă. Fiind în stare de ebricitare, Iova Ardelean a alunecat și a căzut în fântână, unde până să prindă cei din casă de veste, s'a înecat.

### Hoată prinsă și bătută

Arad. — Duminică după amiaza pe la ora 16, țiganka Ileana Kovacs cunoscută hoată din Cluj, a fost prinsă de către populație, pe când era din locuința lui Ioan Voronvsky, din strada Doina 2, având în spate un pachet. Locuitorii au observat că țiganka are lucruri de furat, astfel că a prins-o și a luat-o la bătaie. Între timp a sosit și Voronvsky. După cele petrecute a fost anunțată poliția, de unde la fața locului s'a deplasat un comisar care a început cercetările. În cursul acestora s'a constatat că hoata a pătruns în locuința cu chei potrivite și în timp ce ea ofera în locuință în stradă a stat de pază complicele său, Ioan Varga. Ambii au fost înalți lați Ch'esturii. Ioan Varga, care este numai de 13 ani, a declarat că s'a întâlnit pe stradă cu Ileana Kovacs și aceasta la promis zahăr și alte lucruri, cu condiția să stea la poartă până ea intră în casă. Nu recunoaște că ar fi cunoscut-o înainte. Lucrurile furate au fost înapoiate răsturnătorului, iar răufăcătorii au fost înalți lați Perchetuși.

ARO Reprez.: 3; 4.30; 6; 7.30 și 9.

Javor Pál Somogyi  
Deli Ferencz  
Nu pot trăi fără muzică

# BALUL PACII de Revelion al Apărării Patriotice în Sala loanelor Aro-Palace INVITAȚIILE se pot găsi în str. Greceanu 10

Mica publicitate

CĂLDARE de aramă de 80 litri de vânzare. Adresa la ziar.

PIERDUJ Cartea de alimente Decembrie, Coroban Ștefan și Coroban Elena, (Arad, Le de clar nule.

IN CONDIȚIUNI foarte favorabile, caut ASOCIAȚ urgent, Bufetul „Rapid”, str. Alexandri nr. 1.

CAUT castor cu garanție și Bucătar. Bufet Rapid.

LOCAL în plin centrul orașului bun pentru orice comerț, caută asociat. Adresa la ziar.

FOTO-APARAT Welbit Xenon 1:2 telemetru cuplat / Ioneș Căpitan Ignat 12 a).

„ARLUS” FILIALA ARAD

La 8 Ianuarie 1948, deschide

Cursuri gratuite de limba rusă

pentru începători și încep. Se vor aplica ultimele metode de predare

Dozatori, muncitori, funcționari, intelectuali se vor înscrie până la 6 Ianuarie 1948, la sediul ARLUS, B-dul Regina Maria 12, zilnic între orele 2-11 a.m.

COMIJEJUL

Cinema URANIA
Ultima zi:
VULPOIUL INCALTAT
Repr. la: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

CORSO ARAD tel. 25-66
Repr.: 3, 4.30, 6, 7.30, 9.
ABOTT și COSTELLO
In comedia de mare haz:
Marți și Miercuri:
MITICĂ și COSTICĂ
Dusmanii Femeilor

SAVOY 23-23 Repr. la: 3, 4.30; 6; 7.30; și 9.
„O inimă de vânzare”
KABOS GY. JURAY IDA.
E. VEREBES
Prenotații de bilete

Forum 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 și 11x ROY-L 2.30, 4.50, 7 și 8.30 și 11x
Un program senzațional
James Mason - Margaret Lockwood
FEMEIA DIABOLICĂ
AVENTURĂ. DRAGOSTI

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
Organizație Sectorul IV, ARAD
Vă invităm împreună cu dvs. familie la prieteniasă
PROGRAM ICMROLA DIFERITE SURPRIZA MUZICĂ JAZZ

Brutarii, Spitalele, Căminele și Instituțiile obligate să declare stocul de făină

ARAD, — Oficiul Economic Județean face cunoscut următoarele:

Proprietarii morilor comerciale: Industria Agricolă, Ghizeja și Mureșul sunt obligați să depună până în seara zilei de 31 Decembrie 1947, declarații de stocurile de cereale pe care le au în mori.

Odată cu aceasta vor depune declarații de stocurile de făină, grâu și țărâțe de au în mori sau depozite.

Pe lângă aceasta vor specifica ce cantități de grâu, secară, orz au primit pentru măcinat ca începere de la 1 August 1947 la 31 Decembrie 1947.

Cantitățile de făină extrase și cu ce au fost utilizate.

Situațiile vor fi clare și exacte

Deasemenea vor depune declarații asupra stocurilor de făină brutară de pe raza Municipiului Arad, Spitalele, Căminele și Instituțiile.

Brutarii sunt obligați să facă decontarea făinei pe bază de bonuri din cartele până în seara zilei de 31 Decembrie 1947, orele 20

Odată cu decontarea brutarii vor așeza în declarații morile comerciale

de unde au preluat făina și cantitatea ridicată.

Toste bonurile pe care le posedă asupra lor și restituie Oficiului Economic Județean Arad.

Declarațiile de stocuri se vor depune la Oficiul Economic Camrea 50 (Dnei Dobrotă Eliza, șefă de birou).

Acei cari nu se vor conforma dispozițiilor de mai sus, vor fi trimiși în judecată la Legea Sabotajului Economic.

Pe linia Arad-Brad a fost omorât un octogenar

ARAD. In noaptea de Vineri spre Sâmbătă, personalul de Brad, care venea spre Arad, a căsăt în dreptul kilometrului 119 pe locuitorul Andrei Dărăștean, de 80 ani, din comuna Ionești.

Din cercetările ulterioare s'a stabilit că mecanicul trenului a văzut pe Dărăștean fiind surd, nu l'auzuit, astfel că a ajuns sub roțile trenului care l'a omorât.

Tâlhărie la Chișineu-Criș

ARAD. — O îndrăzneată tâlhărie s'a înregistrat în comuna Chișineu-Criș, în următoarele împrejurări: In ziua de 12 Decembrie, seara pe la orele 20 în gara Chișineu-Criș indivizii Ladislau Varga și Gheorghe Latzko din Comuna Pădureni au legitimat călătorii printre care a fost și Alexandru Kiss, acestuia spunându-i că n'are actele în regulă și în consecință sări urmeze la Postul de Jandarmi. După ce au ieșit din cără, abia au făcut vreo 150 metri, cei doi au tovit în cap pe Kiss, acesta căzând în stare de nesimțire. După aceea l'au lăsat de tot ce a-vea asupra lui. Revenindu-i după câteva clipe, s'a prezentat singur la Postul de Jandarmi unde a reclamat cazul și dând semnalmentele celor 2 tâlhari, după o muncă asiduă de 12

zile, jandarmii dela Chișineu-Criș au reușit să identifice pe cei doi tâlhari, care au și fost reținuți. Cercetările în această afacere au fost încheiate și rău făcătorii au fost predați Parchetului. De aici au fost trimiși cu concluzii de arestare Cabinetului de Instrucție, care a emis împotriva lor mandate de arestare.

De la Centrala alimentară

Centrala Alimentară din Arad face cunoscut personalului casnic aflat în serviciu diferitelor familii, că pot obține cartele alimentare pe cele 3 luni de zile adică: Ianuarie, Februarie și Martie, numai prin intermediul sindicatului casnic din care fac parte.

In acest sens toți cei interesați trebuie să se prezinte pentru informații suplimentare la sediul Sindicatului Casnic.

În această centrală alimentară face cunoscut tuturor instituțiilor și întreprinderilor care au ridicat cartele alimentare pentru salariarii lor în zilele de 16 și 17 Decembrie, că astăzi, Marți 30 Decembrie, până cu mai târziu la orele 18, trebuie să facă decontarea.

In același timp, centrala alimentară atrage atenția tuturor centrelor care nu au plătit încă prețul săpunului, că pot să se achite de această datorie deasemenea în cursul zilei de azi, până la orele 18.

Informațiuni

— SE DISTRIBUE SODA CRISTAL. Se aduce la cunoștința celor interesați că a reînceput distribuția sodiei cristalizate prin centrele de distribuție din orașul nostru. Prețul de vânzare este de lei 22 kgr. în afară de pungă.

— CERCUL CULTURAL ROMÂNESC împreună cu Asociația Culturală Cehoslovacă și Asociația sportivă Gloria aranjează o seară de Revelion în saloanele Cercului Românesc. Membrii acestor asociații sunt rugați a lua parte în număr cât mai mare. Invitații personale nu se emit. Mese se pot rezerva la administrația Cercului.

Comitetul PSD Secția Municipiului Arad, în ședința din 27 Dec. 1947, după ce a luat la cunoștință raportul cu privire la verificarea membrilor a hotărât excluderea din partid, pentru ne comportarea socialistă a următorilor membri:

Docmanov Radivoi tipograf; Mihuta Petru brutar; Păduraru Mihai contabil; Farkas Ernest funcț. part.; Mistrănu Pavel inv.; Winkler Eugen unchigiu; Bode Emeric pensionar; Urcan Iosif scolar Astra; Ardelean Teodor vopsitor CFR; Pains Crăciun muncitor; Mărcuș David muncitor Astra; Cotrău Ioan lăcătuș CFR; Crăciun Arcadie șofer CFR; Roki Ioan lăcătuș CFR; Oala Petru supraveșhetor „Salubritat”; Pălincas Andrei al. m. serias CFR; Tigan Petru paznic ITA; Zabova Adalbert brutar; Lascu Ilie mecanic CFR; Karcalak Ioan muncitor; Mihuta Gheorghe lăcătuș; Hevedis Andrei muncitor; Ponta Vasile electrician; Tintea Vasile funcț. Pref. iud. Arad; Bătrân Aurel gardian publ.; Pascuțoiu Voinea preot; Hărdușu Vasile funcț. Chest. Pol.; Peltan Traian șef de tren CFR; Bșar Emil muncitor; Blita Florea șef de tren CFR; Pălv Ernest student; Orghidan Nicolae funcț. publ.; Ardelean Teodor muncitor; Filimon Ioan muncitor; Indărăra Vlad Ioan muncitor; Indărăra Rosu Gheorghe mecanic CFR; Budisan Ilie șef de tren CFR; Coșan Ioan frântar CFR; Crăciun Gheorghe muncitor CFR; Bodea Dimitrie muncitor CFR.

De la P. S. D. Arad

Comitetul PSD Secția Municipiului Arad, în ședința din 27 Dec. 1947, după ce a luat la cunoștință raportul cu privire la verificarea membrilor a hotărât excluderea din partid, pentru ne comportarea socialistă a următorilor membri:

Docmanov Radivoi tipograf; Mihuta Petru brutar; Păduraru Mihai contabil; Farkas Ernest funcț. part.; Mistrănu Pavel inv.; Winkler Eugen unchigiu; Bode Emeric pensionar; Urcan Iosif scolar Astra; Ardelean Teodor vopsitor CFR; Pains Crăciun muncitor; Mărcuș David muncitor Astra; Cotrău Ioan lăcătuș CFR; Crăciun Arcadie șofer CFR; Roki Ioan lăcătuș CFR; Oala Petru supraveșhetor „Salubritat”; Pălincas Andrei al. m. serias CFR; Tigan Petru paznic ITA; Zabova Adalbert brutar; Lascu Ilie mecanic CFR; Karcalak Ioan muncitor; Mihuta Gheorghe lăcătuș; Hevedis Andrei muncitor; Ponta Vasile electrician; Tintea Vasile funcț. Pref. iud. Arad; Bătrân Aurel gardian publ.; Pascuțoiu Voinea preot; Hărdușu Vasile funcț. Chest. Pol.; Peltan Traian șef de tren CFR; Bșar Emil muncitor; Blita Florea șef de tren CFR; Pălv Ernest student; Orghidan Nicolae funcț. publ.; Ardelean Teodor muncitor; Filimon Ioan muncitor; Indărăra Vlad Ioan muncitor; Indărăra Rosu Gheorghe mecanic CFR; Budisan Ilie șef de tren CFR; Coșan Ioan frântar CFR; Crăciun Gheorghe muncitor CFR; Bodea Dimitrie muncitor CFR.

Cititi și răspândiți

Libertatea poporalui

SERATA DANCANTA
In ziua de 17 IANUARIE 1948, in localul restaurant „DACIA” cu incepere dela orele 20 seara

**Dela PSD**

Comitetul PSD, Arad, în sesiunea din 27 Decembrie 1947 a hotărât excluderea din partid a lui Voita Leopold ziarist, pentru necomportare socialistă.

**Inaugurarea noului sediu al Sindicatului Funcționarilor Particulari**

Duminea orele 10 înainte de amiază a avut loc inaugurarea noului sediu al Sindicatului Funcționarilor Particulari, la care a participat majoritatea membrilor. Solemnitatea a început prin intonarea, de către orchestra SFP—SGA, a Internatio- nalei, după care a urmat cuvântul de deschidere rostit de tov. Mihai David, președintele sindicatului. În cuvântarea sa, președintele sindicatului a evidențiat munca neobosită careia i se dădorește posibilitatea inaugurării noului sediu, muncă din care mare parte revine vicepreședintelui M. Gerstl și secretarului L. Saller, cărora le-a înmănat cărțile de membri de onoare al sindicatului. A arătat apoi că sala mare a sedului va fi numită „Sala Gheorghe Apostol” după numele președintelui Confederației Generale a Muncii.

Tov. Petre Orban a vorbit în limba ungară, după care tov. I. Miterca, președintele Consiliului Sindical Județean, a adus cuvintele de salut sindicatului, arătând că Sindicatul Funcționarilor Particulari este printre primele din oraș și județ. A încheiat, urzând sindicatului noul succes și arătând că funcționarii și muncitorii trebuie să meargă pe același drum, pe drumul democrației populare.

În numele sindicatelor și organizațiilor politice democratice au rostit cuvinte de salut: Belgrader din partea Sindicatului Mixt de Artiști Scriitori și Zariști și Virgil D. Kelemen în numele organizației iudețene a Partidului Comunist Român.

Solemnitatea s'a încheiat prin înfrun program artistic.

**Un tânăr din Agriș împușcat în com. Arăneag**

ARAD. — Duminea seara între orele 22—23, după o ceartă violentă Ioan Pușca din Arăneag, a împușcat pe tânărul Gheorghe Zdremsan din comuna Agriș, care după câteva minute a însciat din viață.

Despre acest caz nu fost anunțat jandarmii iar șeful postului respectiv s'a deplasat la fața locului începând cercetările de rigoare care sunt încă în curs. Tot atunci cazul a fost raportat Parchetului de unde s'o ordonat autopsierea cadavrului, care va fi făcută de medicul circumscripției respective.

# Ultima oră

## Spre prăbușirea regimului monarho-fascist din Grecia

ATENA, 30. — după înființarea guvernului provizoriu al Greciei libere, ofensiva unităților de partizani s'a accentuat și mai mult în toate secțiunile. Lupte extrem de grele sunt semnalate în: Tracia, Macedonia, și Epirus, unde trupele generalului Marcos sunt în înstrăinare și câștigă teren. Se comunică că unitățile guvernului dela Atena sunt oboseite de războiu și în multe cazuri

soldatai părăsesc frontul descompunându-se astfel unități întregi care trebuiesc înlocuite în mare grabă cu elemente noi. Unele cercuri bine informate par a ști că în Atena este iminentă o criză politică care ar fi o urmare a formării guvernului generalului Marcos. Se pare că Tsaldaris vrea să demisioneze. Diplomația americană exercită presiuni asupra guvernului să rămână pe loc și să continue

politica de mână forte împotriva elementelor democratice. După cum se comunică, generalul american Livesay șeful misiunii militare americane din Grecia, va pleca în curând la Washington pentru a aranja trimțerea de trupe americane în Grecia care să acționeze împotriva armatei generalului Marcos. Acest fapt nici nu este ascuns conștient public grec. Situația din Grecia este de așa natură încât dacă americanii nu vor trimțe trupe pentru a susține guvernul dela Atena, acesta se va prăbuși în cel mai scurt timp. Intreaga populație din Grecia este alături de armatele de partizani care au pornit la un mare atac. Se pare că formarea guvernului provizoriu al generalului Marcos a fost semnalul pentru deslănțuirea mareșului împotriva forțelor reacționare și fasciste.

## Bulgaria are un efectiv militar conform prevederilor tratatului de pace

SOFIA, 29. — Răspunzând unei afirmații a Ministerului de externe britanic, prin care se afirmă că efectivele militare ale Bulgariei sunt mai mari decât cele stipulate în prevederile tratatului de pace, biroul de Infor-

mații bulgar a fost autorizat să desminte acest fapt. Un comunicat publicat la Sofia desminte în modul cel mai categoric această afirmație arătând că efectivele militare ale Bulgariei nu depășesc cu nimic prevederile tratatului de pace.

## In țările de democrație populară, știința se bucură de posibilități nelimitate

— Declarațiile mareșalului Tito la Academia din Zagreb —

BELGRAD, 30. — Cu ocazia festivităților care au avut loc la Zagreb în cadrul împlinirii a 80 ani de existență a academei, mareșalul Tito a ținut un mare discurs în care a caracterizat ro-

lul academiilor și școlilor superioare în general într-o țară adevărat democratică. — În noul stat de democrație populară știința se bucură de posibilități

nelimitate. Toate științele sunt pușe în slujba poporului care trebuie să le însușească. Mareșalul Tito a atacat vehement imperialismul american care a subordonat știința pentru scopuri războinice și de cucerire imperialiste. Energia atomică — a spus mareșalul Tito, conștitue pentru americani un pericol de amenință și speria lumea.

## Tov. deputat Petre Cuedan la întrunirea dela Cârnova

(Urmare din pag 19)

mult, toti conducătorii de până aci ai cooperativelor, conducătorii care nu au lucrat în interesul populației vor fi schimbați. După ascultarea rapoartelor tov. deputat Petre Cuedan a rostit o cuvântare în care a arătat situația politică internă și externă și a schițat scopurile războinice ale reacționarilor și imperialiștilor, cum și politica exploatare care vrea să readucă în scâlbe popoarele țărilor democratice.

să stabilizeze pentru că au simțit că reușita acestora constituie cel mai mare pericol pentru ei. Azi se poate spune că opera lor de schimbare nu a reușit. După aceste, tov. P. Cuedan a vorbit despre importanța reformei justiției și despre colectarea cerealelor, în schimbul cărora vom primi din Cehoslovacia mașini. Tov. Petre Cuedan și-a încheiat cuvântarea cu următoarele: — Dacă dușmanii poporului n-au învățat încă, le atragem atențiunea că și răbdarea noastră are margini pentru că libertatea și regimul actual instaurate în serviciul poporului, și nu ca omenii vechilor regimuri să le nimicească. Aceștora le declarăm că nu vor mai putea fi niciodată exploatare și oprimare ai poporului.

În încheiere mareșalul Tito a declarat că așa cum se fac în toate domeniile și școlile superioare din țările democratice din Europa trebuie să colaboreze spre binele tuturor.

## In Italia a fost constituit Frontul Patriei

ROMA, 30. — În Italia partidele politice democratice au ținut un congres cu care ocazia partidul comunist, partidul socialist al lui Nenni, au format Frontul Patriei care are de scop lupta împotriva forțelor reacționare și neofasciste din Italia. Conducerea Frontului Patriei a hotărât ca în viitoarele alegeri partidele care constituiesc acest front să pomească în alegeri pe o singură listă.